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Ferencz-József-tér,
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hová r lap szellemi részét ;li :<
minden közlemény intézendő.TOROHTALEgész évre — — — — 

Félévre — - — — — 

Negyedévre — — — — 

Egy hóra — — — — — 

— Egyes asAm 4 kr.

12 frt.

6 r

f

Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadtatnak 

Azonkívül az összes hirdet, s- 
irodákban.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek, Nri-utcza276. sz., 
hová az előfizetések és a lap 
szétküldésére vonatkozó felszó­

lamlások intézendök.
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'lea;jelenik minik-rmap.
ünnepnapok 

kivételével.
POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP. v a sa r es

fűződnek, állítsák ki az okmányokat 
tárgyakat, ereklyéket, melyek nagy 
mények, virágzási korszakok emlékét kelt­
hetik fel; melyek jellemzik állami 
zettink, ősi atkotmányunk és önkormány­
zati életünk fejlődésének menetét, 
gánéletnek egyre gyarapodott igényeit és 
a nemzeti erő egyéb megnyilatkozásait.

Az egyházak mutassák be működésűk 
és tevékenységük tanujeleit, történelmi 
emlékeiket, melyekre kegyelettel tekint a 
nemzet és a művészet remekeit, melyek­
nek megalkotása, gyűjtése és megőrzése 
az Ő érdemük.

, mű- milyen feladatok hárulnak reánk és a 
ese- jövendő nemzedékekre 1

Nagy, ritka családi ünnep lesz az. 
melyet még nem sok nemzet ülhetett

a nemzet oda a felséges 
a ki hazánkat oly atyai 

gonddal és bölcseséggel vezette az" áldásos 
béke utjain, a haladásnak magaslatára és 
a ki — egy dicső ezredéves múlt hii le­
téteményese — oda vezeti a magyar népet 
egy szebb évezred küszöbére!

A milleniumi kiállítás.
Nagybecskerek, márczius 2. 

Lukács Béla kereskedelmi miniszter 
az ország közönségéhez a következő fel­
hívást bocsátotta ki:

szerve- meg
Gyűljön 

uralkodó köré, Ia ma-
Felhivás a közönséghez!

A magyar állam megalapításának ez­
redik évfordulója- készül megünnepelni a 
nemzet. Ház L ' *- r vény hozása elhatározta, 
hogy az ezredévei, ünnepélyek keretében 
országos kiai.'iű tanassék.

Ő es. és apostoli királyi Felsége, leg­
kegyelmesebb Urunk és Királyunk 
kiállítás védnökségét elfogadni kegyeskedett.

A törvény e kiállításnak 1896-ban, 
Budapesten, az illetékes miniszterek és 
egyéb szakkörök közreműködésével leendő 
rendezését reám ruházta.

Kettős ezé Íja lesz ezen kiállításnak.
Első sorban emlékeztetni a nemzetet az 

ezredéves múlt nagy eseményeire és alko­
tásaira és megmutatni a külföldnek is, 
hogy a magyar nemzet hasznos tagja volt 
az eurórai népcsaládnak a haladás együttes 
munkájában.

Második feladata a kiállításnak az 
lesz, hogy megismerjük a magyar államot 
alkotó összes erőket; megismertessük ön­
magunkkal és az idegenekkel a szellemi, 
anyagi és erkölcsi téren való munkálko­
dásnak összes vivmányait.

Felhívom az ország minden polgárát, 
hogy ezen feladatban a kormányt hazafiui 
lelkesedéssel támogassa és hozzájáruljon a 
nagy nemzeti mtt sikeréhez. Része fog 
jutni az ország minden polgárának a 
munkában, valamint része lesz a sikerben is. 
A kiállítás sikere által növekedni fog ha­
zánk tekintélye és fokozott lelkes bizalom­
mal fogunk haladni a nemzeti megerösö 
dés nagy munkájában. A kiállítás prog­
ramra ja felöleli a nemzeti munka minden 
nyilvánulását; tervezete megadja a kerete­
ket mindazok számára, a kiknek ősei, vagy 
a kik maguk bármely téren tevékeny­
kedtek.

I

A bodajki mandátum. Atzél Béla br
mandátuma ugylátszik, mégis csak igazolva 
Most ugyanis
sága felhívta a választási védőket, hogy ny-; ó: 
kozzanak a fölött, hogy vájjon vá'asztó-e A.;- 
Béla br. A választási védők képviselöj 
bán azt jelentette ki, hogy Atzél Béla br 
írva Budapest negyedik kerületében az 18^*2-r 
érvényben volt névjegyzékbe. E válasz a iiáz 
szabályok értelmében szükségessé tette, hogy a 
vizsgálóbiztos a kérdéses névjegyzék megtekin 
tése utján győződjék meg a felhozott ténykörül­
ményről. Ennek folytán még nem is terjeszthette 
be a vizsgálatról szóló jelentést s a bíráló bizoti 
ság alkalmasint csak a jövő héten lesz

iesz,ezen képvjseloház 14 ik biráiőbi~o;tA tudósok, a művészek, az irók, a 
tanférfiak, szóval a nemzet szellemi fejlő­
désének összes tényezői mutassák be az 
eszközöket, melyekkel egy évezreden át

ízlést térj es z- 
megnemesi-

Ie válás/
>evaa

felvilágosodást és a nemes 
tették, s a nemzet erkölcseit 
teni igyekeztek. IMutassuk be, hogy Európa éléstárá­
nak földjét hogyan munkáltuk a múltban, 
mint haladtunk mindig a korral és miké­
pen érvényesítjük ma a tudomány vivmá­
nyait, hogy a nemzeti termelést fokozzuk. 
Tér jut a hazai ipar összes tényezőinek, 
melyek a múltban nem egyszer versenyez­
tek a nyűgöt legkitűnőbb szaktársaival. 
Tárják fel szorgalmuk és ügyességük mü­
veit. Az elmúlt századok mestereinek re- 
mekeit, a napról-napra izmosodó és gya­
rapodó modern gyári ipar termékeit állít 
suk sorba, hogy tanúságot tegyenek a 
magyar munka, a magvar vállalkozó szel­
lem erejéről és versenyképességéről.

A kormány gondoskodni fog, hogy 
a nemzeti munka méltó kere ben legyen 
bemutatva, hogy a kiállítók erkölcsi sike­
rét előmozdítsa.

Tárja ki mindenki szorgalma, ízlése, 
leleményessége eredményeit.

Lépjünk mindnyájan sorompóba, a 
kik dolgozunk észszel, kézzel vagy géppel, 
egyért — a hazáért!

Am lássa a mai nemzedék, miket 
teremtettek az apák az uttörés súlyos 
viszonyai között; ám érezzük át, hogy 
ősök verítéke árán megtört sima utón

azon
helyzetben, hogy a bőd aj ki mandátum így-.-; 
érdemleges elintézés alá vehesse.

■*

A metropolitát elfogták. A Szvobodának
Tirnovból azt táviratozzak, hogy a kerület 2001 
lakosa nevében a szobranye alelnüke és több 
képviselő felvilágosítást kértek Kiement metro- 
politától hazafiatlan magatartása miatt és főként 
mert a február 26 án Ferdinánd fejedelem szüle­
tése napja alkalmával lázitó beszédet tartott 
Mivel azonban a metropoiita kijelentette, hogy 
hü marad eddigi magatartásához, egy küldöttség 
elfogta őt és a l’éter Pál zárdába vitték. A 
metropoiita kulcsait a prefektusnak adták át. A 
lakosság minden áron azt követeli, hogy a 
tropolita helyett mást nevezzenek ki.
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Az evangélikusok a polgári házasságról. 
A bánáti evangélikus esperességi kerület egv- 
házközségei Kramár Béla esperes zsinati kép 
viselő harczias körlevele folytán majdnem vaía 
mennyien a kötelező polgári házasság ellen nyi­
latkoztak, nehányan szükségbeli polgári házassá­
got fogadtak el. Kivételek közé tartozikIL

anagy-
v° kikindai község, mely Német törvényszéki bíró 
az indítványára a kötelező polgári házasság mellett 

foglalt állást.

A törvényhatóságok, a városok és a 
családok, melyekhez történelmi emlékek

3A .TÜB08TÍL’' TiRlM. Hát még mikor megjött a jelölt, aztán felap­
rózta nekik rézpénzre azt a nagy bankót, a mit 
politikának neveznek, rányomta mindegyik kraj- 
czárra a maga képét, a fonákjára meg a földosz­
tást — haj, haj! ezután lesz a jó világ!

Éljen a Bölömbika!

járná ki ö felségénél, küldene Kolokányba 
lami markos katonaságot, ne húzza ez a falu a 
földosztáskor a rövidebbet. <3va-

A földosztás. I— Irta: Mathézer Márton. —
Biz ott asszonyos már a törvény is.
Hát hogy a szolgabirák olyan fiatalok mai 

nap ság, mintha csak a 
volna őket össze, az asszony népség meg olyan 
módos a szépségibe, nyalka a viseletébe, egy csep­
pet se csoda bizony, ha a törvény is aszszonyos.

Lám a Dobra Misa megbarnakolta egy 
cseppet a minapjában az oldalbordáját, bezárták 
érte, meg tiz pengőt is fizetett aeontul, pedig a 
tulajdon maga elküldött felesége volt.

Szomorú világ is ma’ az olyan — szent 
igaz, mikor a magáét se regulázhatja az ember! 
De hát hogy is esett ez a história?

ígérte a Bölömbika szentül. A Dobra Misa 
szive könnyebbült rajta egy cseppet, hiszen — 
mire bekerül a földosztás, két esztendő csak 
beletelhet még. Teljék is! Kolokányon ugyan tu 
merjenek előbb hozzáfogni.

Hanem hát mórt olyan szerencsétlen embei 
ö mégis, csak ő maga az egész faluban 1 

gondolat felnyergelte 
megint — le kellett csillapítani.

Szaladt haza, kergette mérgesebesen. Ott 
találta az asszonyt a konyhában, a tésztáénak 
valót gyúrta az ebédhez. Dobra Misa kikapta 
a kezéből a nyujtófát, helybenhagyta vele iste­
nesen, hogy: miért nincsen neki gyermeke, ha 
még nincsen, legyen legalább egy, mire lekerül, 
a földosztás — jusson egy kis kenderfőid.

) - 1
1

süldelékből válogatták Mikor aztán odébb falazott 
összegyülekezének a kolokányiak csomóstól az 
Ökrös uram malma alá, hogy — hogyan is le­
gyék az a földosztás?

Hát hogy is lenne!
Gyerek után, gyerek számra, a kinek több 

a gyereke, több föld is járjon.
Biz a bölcsen volt kieszelve. Csak a Dobra 

Misa protestált ellene tűzzel vassal. Hogy is ne! 
Mikor neki még akkora kölyke se került, mint 
az öklöm helye, aztán még csak egy kis ken­
derföldnek való se jusson.

De hát egy fecske nem csipái nyarat. A 
80 esztendős Baráth Péter megvigasztalta vala- 
mennvire,

Bölömbika,

Ez haragját

í
l

Akkoriban volt biz az, mikor itt jártak az 
urak ceürhézni, hogy melyik legyen a képviselő. 
Mert hát adtál uram ezekből áldást, csak legyen 
benne köszön t.

De még itt se jártak tán még jóformán 
csak átérzett a nesze a városból, mint mikor a 
szomszédasszonyom süti a czipóját. Megcsiklan­
dozta a kolokányiak ínyét rettenetesen.

Hogy már ezután, ha a Bölömbika lesz a 
követ, nem kell porcziot fizetni, se papnak, se 
kántornak, se országnak, se világnak, mert újra 
osztják a földet.

Ki tudják belőle a Jordánt, a föld népéé 
lesz, úgyis attól zsarolta.

Aztán majd híréből se hallják ezután az exe 
kucziót, a paraszt lesz ezután az ur, az ur meg 
legyen — esi dó, ha akar.

A szegény asszony elment panaszra a szolga-
háztól pár hétig,yugtasd meg magad öcsém, magzat dó- 

gába sohse volt gazdag ami falunk, aztán meg 
emberségre — má’ csak a termetit értem — 
csak hátrább állt az mindéiig, mint a szomszéd 
keresztúriaké, mi tűrés-tagadás. Hajdanában is, 
— agy beszélték gyermekkoromban az öregek, — 
azért küldte ide Józsep császár a katonaságot, 
hogy sűrűbb legyen a szaporaság, meg szálasabb 
a legénység. Biz ott most se ártana a katona 
ebbe a faluba.

Hát csak ió az öreg a háznál, ha egy csepp 
esze sincs is. Kaptak Barát uram tanácsán ször­
nyen. Rögtön el is indultak a Bölömbikához a 
deputatioval.

bíróhoz
nem mert haza menni, a mig az ura érte nem

el is maradt
1

hmegy.
Ment is. Csaknem hagyhatta, hiszen akkor 

még a reménységnek is vége lett volna.
Hanem a per csak jó későn, a napokban 

végződött és pedig azzal, hogy fizetett is Dobra 
Misa, meg el is zárták.

Hja! nem csoda, nem lett követ a Bölöm­
bika, csak lett volna, nem lenne asszonyos a törvény!

Katonaság se jött ugyan, de már azt rebes 
getik a faluban: Mégis csak kerül majd egy 
kis kenderföldnek valója a Dobra Misának — 

Dobra Misa volt a szószóló — kicsinálta a szolgabiró.

'I

Mai számunkhoz a hivatalos melléklet 44. száma van csatolva.
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1893. márczius 2.Torontál.
2 Torontáli Takarék- és Hitelbank 25 frtot, a - Á csongrádmegyei lteezezekhez. A

a „„Wakereki Takarék- és Előleg-egylet pedig nagy portfölvertcsongradmegyei fegyelmi ügyekről voítaí kegyek adoman^m, melyekért a. Bp. ffirlap" a következe, ,r,a: „Ke.emen 
aorozfcok. Említettük, legmélyebb köszöneté, ny,Iván,,ja a, elnökség. Béla dorosma, foszolgabno ellen a mm, —- 

kéréssel _ Súlyos baleset érte ma délelőtt Bitó
József földmives 14 eves fiat, Jánost. A fiú
ugyanis pajkosság'ból a Brankovies-utcza o5o.

alatti malomhoz lopózott s ielugi ott a
tor-

HÍREK.
megye-

gyűlésen hozott határozat ellen a nevezett főszol­
gabíró által oeuyujtott tölebbezes tárgyában a 
mai megyegyülésen újabb fegyelmi panaszt emel­
tek s a Sima Ferencz orsz. kepviaelö által 
vezetett többség újabb tövénys r- 
téaeikövetésével, az elövizs a- 
iat mellőzésével újból fegyelmi vizsgala­
tot rendelt el Kelemen főszolgabíró ellen, öt 
állásától felfüggesztette s ellene sajtóper megin­
dítását elhatározta. — Eddig a telegramm, ám­
bár szinte csodálatos, hogy hiányzik folytatása­
képp az, hogy egy füst alatt 
kerékbetöretesét is eí nem határoztak, azért, 
mert bátorkodott egy törvénytelen határozat ellen 
fölebbezm. Egészen különös dolog az, hogy egy, 
a belügyminiszterhez intézett fölebbezés miatt, 
annak elintézése előtt, uj fegyelmi felfüggesztést, 
sőt sajtópert akasztanak a fölebbezö tisztviselő 
nyakába. No de, úgy látszik Szentesen, a 
mélyi harezok fészkében, minden lehetséges."

— Elhalasztott
hogy Torontaimegye alispánja azzal a 
fordult a honvédelmi minieteriumhoz, hogy az *r 
vízre való tekintettel az idei sorozásokat elha- 
iaszthassa. A honvédelmi minister engedett a 
kérésnek és a következő napokra tűzte ki a so­
rozást: Nagy becskereki járásban április 
26-án és május 1., 2., 3. és 4-ik napjára. A 
csenei járásban április 17., 18., 19. es -,0-ik 
napiara. Nagybecakerek városában a pótsorozas 
7. es 8-án fog megtartatni. Ezúttal Daniel László 
alispán fog elnökölni.

— Árvíz a megyében. Az utolsó hírek 
kedvezően hangzanak. Az óteleki átvá-

kitartó munká-

szam
malomkerékre. A kerek azonban gyorsan

mint a fiú a hengerhez ért, elszeduit, 
miközben ruhája a kerek fogai adúlt, s a

lebukott, , , .. ...
akadt. A szerencsétlen gyermeket sikerűit meg­
mentem, de akkor mar jobb lába teljesen össze 
volt zúzva s bal lábán is súlyos sérüléseket 
szenvedett. A rendőrség az ügyben megindította 
a vizsgálatot, melynek folyamán kitűnt, bog) 
a malomtulajdonost nem terheli felelősség. A

fin vigyázatlansága

főszolgabíró

esetnek pusztánszomorú 
volt az oka.

— Megszűnt a
dáról Írják azt az

A B*g. U» Ó teleknél mi., Begabt- 1«^-* M&TÄ

györgyné. és Tóráknál folyton apad. Ha a szép for(Jultak elö szórványosan egyes esetek, de
idő tovább tart, semminemű árvízveszély sem februkr 21 tői 27 ig, tehát hat nap alatt egyel
fenyegeti a megyei. Unegy eset sem fordult elő.

' A Begaviz alláea ma 8 órakor raggal kos- - Bor-biró. Ez, az alias, llerczy alva
télvnál *48 czantimater 0 felelt, Ki.**,4- község képviselőtestülete kreálta, meg pedig ab-
náf^a czm ból az alkalomból, hogy a község kibérelte es

házilag kezelteti az italméresi jogot, 
bírák feladata az, hogy a községi korcsmákat 

italokat bevásárolják. Fizete-

igen
gás egészen be van tömve s a 
nak sikerült még a szivárgások ellen is biz- difteritisz. Nagykikin

örömhírt, hogy a dilleritisz-
tositani. sze-

Irodalom es műveszet.
* x Pallas Nagy Lexikona, a most bekül­

dött jő. füzettel befejezte első kötetet, mely igy 
A—A rád megye szavakat dolgozza fel. A 
füzethez Aradmegyének színes térképe s Aquin- 

helyrajza vau meiíekelve. Az egesz 1. kötetet 
a szövegben 235 ábra, külön 35 kép disziti. 
Közölve van a munkytár*ak jegyzéke, a rövidí­
tések magyarázata s egy az orthugraphiára 
vonatkozó tájékozás. Az egesz kötet 51 ivet 
foglal magában. Így tehat a Pallas Lexi­
kona mind kiállítására, mind fölszerelésere 
egyformán elismerésre méltó műdön vallotta be 
igeretet; amaz a nyomdának, emez a szerkesztő­
nek, Bokor József dr. nak az érdeme.

* A „Vasárnapi újság** febr. 26-iiu száma 
14 keppei s a kővetkező ta. ulommal jelent meg: 
„A bolgár íejeüelem hazassaga.“ (Ai czkeppel. 
Luise Maria Uerciegnö, Ferdinand bolgár teje 
delem menyasszonya. R. Hirsch Nelii rajta.) 
Straus* Adolftól. — „Barátomhoz,* Vargha 

yj- , , .. Gyulának a Kisfaiudy-tarsasag legutóbbi ülésén
- „Otthon** Temesvarott. Hatalmas akcziot fufojyaaoU koitemenye. - „Viharon, hófúváson 

indított meg Tcme.varott a .Delmagyarorsiagi ^ „ STed QlbeHzeles; lvU Bedenstjerna A.fréd: 
tisztviselők önsegélyző egyesülete" a varos es a forditotu dr_ ßaJaa Miksa. — „A körkép szü- 
Usstviseiői kar teljes megmagyarositasa erde- 1#tö#e<a /pti6tty Árpád ts müvésztarsai Mnnkace 
keben. A* egyesület ugyanis tegnap tartott Vldekea midÖD & magyarok bejövetelének be- 
közgyölesen tárgyalta több tag azon indítványát, , fülveBílk- yjegy raiszai, Ujvary Ignácxtói.) 
hogy a temesvári jártalak lebontása folytan 3__ yarkaatelj a. Kárpátokban." Kegeny Verne 
nyerendő területen egy tisztviselői „Otthon qulától.(Képekkel,) — „Ugrás iabsxankóvai." 
építtessék es e czeibói a városi törvényhatóság j- jygrás Jábszánkóval hetven labnyira 

gkeressek, hogy 800 négyszög ölnyi telket Hoimankononbanf Norvégiában, ugróverseny ai- 
íngyen engedjen at az egyesületnek. Az egyesület ka|máv&i>) _ nXllI. Leo." — „Aa ír törvénv- 
viszont kötelezne magat, hogy e telken segély- ,aTagiat benyújtás» a* angol parlamentben.* (Ké- 
alapjanak, esetleg más jövedelmeinek Kibaszna- k^ei: 1. Gladstone benyújtja a törvénjjavas- 
lasaval díszes épületét emel. Az indítvány e parlamenti tagok, a mint a* ajtó kinyi-
szavakkal végződik: „Az „Otthon" falam beiül Tarjak . képviselők berohanása az ülés
a tisztviselők tarsadalmiUg hirdetnek a m a gy a r ! terembe) hogy helyet foglaljanak.) — „A velo- 
állameszme dicsőségét a a magyar e • ed baj »jakja.J (3 ksppei.) — Irodalom ás 
kultúra hatalmát. Az „Otthon" szelleme, .rr;sYyj2_e,. Közintéxetek és egyletek ; Mi újság; 
nyelve, intézőinek minden törekvésé magyar gakkjatek; Keptaiacy, stb. rendes rovatok. A 
lenne.“ A közgyűlés a* indítványt e g y h a n-; ya#arnapi Újság előfizetési ára negyedévre 2 
gúla elfogadta s megbízta Mén ezer Rezső | ^ a Poiiütai Újdonságokkal együtt 3 
einokö y hogy az „Otthon“ telkere néz ve a j Megrendelhető a Franklin Tarsalat kiadó-hiva- 
varosi törvény hatóságnál a kellő lépéseket meg- tajabban ^ßBdapest, egyetem-uteza 4. szám.) 
tegye.

A „bor“-
— Kinevezések. A király — az igazság-

Mór
kir. 

e t h-

cumB r e u eügvminiszter előterjesztésére 
dr. temesvári gyakorló ügyvédet a 
törvényszékhez aibiróvá nevezte ki.
1 e n András gróf földmiveiésügyi m. kir. minister 
Kovács Sebestyén Aladár kir. mérnököt, a 
temesvári toiyammernöki hivatal főnökét, Hajdú 
Gyulát, a va'skapu szabályozási íővallalat vezér­
igazgatóját, M a i 1 i n a Gyulát, a felső torontáli 
armentesitő-tarsulat főmérnökét, Rupcsica 
György, a vaskapu-szabáiyozas műszaki igaz­
gatóját es VV a í 1 a n d t Béla miniszteri osztály­
tanácsost a vaskapu-szabalyózasi töváilalat tech­
nikai vezetőségének főnöket 1893—1895. évekre 
a vízügyekben alakított műszaki tanács tagjaivá 
nevezte ki.

fölszereljék és az 
Sük pedig az itaimeresi jog jövedelméből jár ki. 
A bor birak, szamszennt ketten, már meg is 
kezdtek működésűket, s 1000 frt áru italokat 
vásároltak a község számára. Hogy a bor-biró- 

lyen kvalifikáczió keli, arról meg nemsághoz mi 
intézkedett a képviselőtestület.

— Mikor az istálló összedül. Mokrinbói 
Írják, hogy iszakovics Milán volt ország­
gá ülesi képviselő istállója összedőlt és maga 
aia temette Tatics Dusán kocsist, a ki bennt 
aludt az istállóban. A nagy becskereki törvény­
szék elrendelte a vizsgálatot, hogy 
heii a tulajdonost mulasatás miatt felelősség.

nem-e ter-
— Maliász József jubileuma. Mail ász

József, pénzügyi tanácsos és helyettes pénzügy- 
igazgató, a uagybecskereki tarsaselet egyik ki­
váló tagja, tegnap ünnepelte meg 30 éves szol­
gálati jubileumát, mely alkalomból öt úgy a 
tiszttarsai, mint ismerősei és jóbarát&i szívélyes 
ováczióban részesítették. Az ünnepeknél tegnap 
délelőtt elsőben is a penzügyigazgatósági tiszti­
kar tisztelgett, melynek érzelmeit, szeretetét és 
ragaszkodását Maszalovits János pénzügyi 
titkár tolmácsolta ékes szavakban. Ezután a 
kerületi pénzügyőrség küldöttségé jelent meg, 
Kaiser Hugó pénzügyőri biztos vezetése alatt, 
végül pedig az adóhivatal tisztikara tisztelgett, 
melynek neveben Romkay Nándor beszélt. A 
szívélyes üdvözlő szavakra M a 11 á s z József 

ghatva mondott köszönetét. Ha az alkalomra 
gondol, mely barátait egy begyűjtötte, keblét 

érzelmek töltik el. Az öröm közé némi

me

me

frt.vegyes
banat vegyül. Mert 30 evet szolgálni, azt hiszi, 
annyit jelent, hogy már nem fog sokáig szolgálni. 
A gondviselésnek főleg három okból ad halát, a 

napot megérni engedte. Először mert
— Egy szegény család tragédiája. Kriva, 

krassó-szorenymegyei községben a taiu legvégén 
lakott Beriovan Juón esaiadjá. ai együtt egy ki 
csíny viskóban. A viskó egy meredek lejtő alján
állott, mellette hegyi patak folydogált. A hegyek ,
közt beállott rohamos olvadás folytán a kis patak (A képviselöház ülése márczius 2-atn, ^
tegnap éjjel rohamosan megnőtt és épen a kunyhó Bu(lül)6St márczius 2. (A „rl O r O n-
fölött éjféltájban a tajtékzó ár elsodorta a ka- eredeti távirata.) A képviselőház mai
vicsgátat, úgy, hogy a rohamosan rohano viz-

azt mély

Táviratok.miért e
tényleg családi összeköttetés és pártfogás nélkül 
sikerült a jelen állására feljutni, s kivívnia fe- 
iebbvaiói elismerését; másodszor, mert munkál

OrszágsyüSés.

kodása közben sikerűit kiérdemelnie munkatársai
szeretetét és rokonszenvét is, harmadszor pedig 
azért érzi magát igen boldognak, mert e napot, 
szolgálati éveinek karminczadik évfordulóját, 
éppen azok között töltheti, a kiket 1889. aug. 
hó elseje óta annyira megtanult tisztelni és sze 
retni. Visszapillantást vetett ezután a lefolyt 
harmincz év alatt a pénzügyi adminisztráczió 
terén elért eredményekre s buzdítja barátait, 
hogy továbbra is odaadással és lelkesedéssel 
szolgálják a nagy czélokat. A beszéd végeztével 
z jelenvoltak lelkesen és hosszan éljenezték meg 
az ünnepeltet.

— Edelsheiin Gyulai állapotáról azt a hirt 
közük a fővárosi lapok, hogy az utóbbi napok­
ban allapota jobbra fordult és túl van a legna­
gyobb veszélyén. Egy ma érkezett táviratunk 
azonban szomorú czáfolata e híresztelésnek, 
mert sürgönyünk szerint a beteg állapota súlyos­
bodott s környezete el van készülve a legrosz 
szabbra.

földmiveiésügyi tárczaülésén folytatták 
költségvetését. A szónokok többnyire bi- 
zelgőíeg nyilatkoztak a földmiveiésügyi 
miniszterről. ( Lapunk zártakor a kepvise. 
ház még ülésezett. A szerk.)

tömeg egyenest a viskóra zum 
álomba merült lakóival együtt 
szerencsétlen napszámos nejével és három gyer­
mekével együtt a romok alatt lelte halálát.
Másnap reggel megtalálták az öt hullát.

I Flegmatikus öngyilkosjelölt. Róka 
egy odavaló Popovils István nevű kovács 
mester nagyon elunta az életét s a napokban a 
robog« vonat elé vetette magát. Öngyilkossági
szándékát a legnagyobb flegmával hajtotta végre. BlldapCSt, márczius 2. (A
A .inek mellett, egy eleven «vényen ülte, eev ál„ eredeti távirata.) A
garettizva várta be a vonatot s mikor ez pár , • • • Ä nüsDöki kon-
lépésnyire előtte roll, a mo.dony elé vetett, lap“ mai száma így írja le » ^
magit. Nem halt meg rögtön, de súlyos serule- ferencziát : A kormányhoz int ..
■eket szenvedett s életben maradásához nincs morandum szól arról, hogy a magya 
remény. Tettének oka ismeretlen. a katholikus vallásnak köszöni létét és így

— A mankó a fejsze ellen. Biüty köz- hálátlanság az, amit most szülőanyj va , a
ségben törteat, hogy Szönyi János odavaló gazda r(5mai egyházzal szemben elkövetni an . 
haragos ellensége lett Odor Jánosnak. Beszedett Mesziénvi püspök a mai értekezleten kijelen- 
néhány liter enyhítő körülményt, a kezébe ka- hotfV e passzus elmaradását kívánja,
pott egy hatalmas fejszét és elhatározta, hogy ’ „-ffv rmsnök erre kijelentette, hogy
megöli a sánta Odort. Be is rontott Odor laké- Dessewffy pjP°^ erre K j
sába és hatalmas fejsze uteseket mert a szaba , h magvar püspökök,
veeöbe. Odor ugyanis felkapta a mankóját ez cgak püspökök, hanem m g. ? 
azzal sikerültén parírozta Szönyi fejszeyágásait, & kik 8zeretik hazájukat. Azért a memoraü- 
z a csata vége az lett, hogy kiverte Szönyi ke- dum e részét átdolgozandónak tartja, x ehér 
zéböl a fejszét, mire az mankó-ütésekkel a hit n. , polemikus felszólalása Után Vaszaiy 
csúfosan megfutott. r J r

A

són

A püspöki kouferenczi«-
Jo-

„Pesti Hir-

nem
nem-

— Köszönetnyilvánítások. A nagy becs­
kereki ev. rét. egy hattanács a Torontáli Takarék­
éi Hitelbanknak, ki az egyház alapjai növelésé­
hez 25 írttal, a a nagy becskereki Takarék- éa 
Eiöleg-egyletnek, ki 10 frttal kegyeakedett já­
rulni az 1893 ik év folyamán, legöazintébb kö­
szönetét nyilvánítja. — A Nagybecakereken lé­
tesítendő „Ezredéves emlékazeretethá*“ alap javára
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Torontál.1893. márczius 2. _______________

herczegprimás, majd Dessewffy emelt Szerencsétlenség a fürdőben. eliárt visitbe> maga előtt bocsátván az udvarost, 
szót, utóbbi finoman visszautasítja a tel- vagy szobalányt, a ki hatalmas lámpával bevllági-
hozott vádat és kijelenti, hogy az egyház Budapest, márcz. 2. (A „Torontál“ ere- tóttá a hiányos járdák rejtelmes irányait. A ki

is akaria szolgálni. Az állam po- deti távirata.) A pozsonyi kórház fürdőjébe* távolról figyelte meg ezeket a vándorló kárává-
litikus taktikával él, mely ellen hasonló szerencsétlenség történt. Birkás János és Kis Pál ^ at’k-?tr*n mo*S° kíséreteknek tarthatta volna
taktikával lehet csak küzdeni. ápolok ugyanis Nagy Mihály diószegi elmebeteg titkos találkozóra

a hírlapi közlemény a mai püs-i VtíBdéglőöt fürósztottek es elteledték a forró i Es ezen a télén az esti látogatások meg 

nöki konferenczián szóba került s a püs- vizbe hldeget öntem- Az drult velötrázó sikolyba sűrűbbek voltak mint máskor. Mintha csak
nöki kar azt mindenfélekép dementálni tört ki>az áPolók ™nh*n 8lkoltoz»sát őrültsége- • N
P, . rr- . „er;nt a orimás a kérdéses bö1 magyaráztak. Néhány perez alatt a teste egy , , jaban forrott is. Nem valami kisvárosi
akarja. Hír szerint a prímás a Keiaeses , , , pletyka, a miközben gonosz nyelvek áldozatai*
pontot kihagyta. nyitott seb lett s rövid idővel utana meghalt. k,t fell,kmáro«ák, hanem ors.'ago.erdeku ese-

Az ápolókat letartóztattak. mény, a melyet eleinte csak suttogva adtak tovább
az emberek, mint valami szép reménység messzi­
ről sugárzó csillagát, később, mind hangosabban, 
átaláaosabban emlegettek, s a mi nem volt egyéb, 
mint az alkotmány visszaállításának, a sok 
szenvedést, megalázást okozott provizórium meg 
szünésének reménye.

A megyék a nyakukén ülő adminiatratorok- 
kai terhes nyűgöt reméltek lerázni, azok, a kik 
az uralkodó aera alatt hazatiatlansagnak tartották 
bármily szolgálatot tenni, most menekülést re­
méltek, hosszas nélkülözések után, a nélkül, hogy 
ezért bárki részéröl kicsinylést vagy lenezest 
kellett volna tapasztalniuk. Az egész nemzet 
mély lélekzetet készült venni, egy végtelennek 
tetsző kínos lidéreznyomás után.

A fővárosból kedvező hírek érkeztek, a 
melyek Péter falván is nem csekély izgalmat 
keltettek. A nagy színpad, mely a megye messze 
terjedő nézőterének oly sokáig nem nyújtott 
látványosságot, most vig képeket ígért s a 
falvakon lakó megyei urak, csilingelő száriakon 
iparkodtak falai közé, a téli nap ragyogó világá­
ban, mely a tornyokat megaranyozta.

Valami ünnepségről kellett gondoskodni a mi 
a lelkeket felüditve alkalmakat nyújtson a túl­
áradó kebleknek is a tombolásra. Valami olyan­
ról, a miben nemcsak a férfiak vegyenek részt, 
de a mely egyesit magában urat és szegényt, 
férfit és nőt egyaránt, a testvériesülés, egyesülés 
ünnepét kell megtartani, melyben egy uj, egy 
jobb korban vetett hit és bizalom öröme váltja 
fel az elnyomatás nemzeti gyászát. A „ Próféta u- 
ban nap nap után szólt a nóta, folyt a bor 
és a szeretet ölelése közben omlottak egymás 
keblére az emberek, de hát ez csak a maguk 
mulatsága volt, a mi pontosan meghozta a katzen- 
jatnmer minden keserűségét, de nem hozta meg 
azt az átalános örömet, a mit mindnyájuk szá­
mára készíteni akartak.

Szerencse, hogy másoknál is voit a gondol­
kozó észnek akkora adagja, amekkorára ilyes­
minek létrehozására szükség van. Nemzetes Papp 
Gáborné adta meg az eszmét, 5 is vállalkozott 
a kivitelre. Nem volt az egyéb; mint egy nagy 
bál rendezése, olyan családias, barátságos mulat­
ságé, a hol a régen nem találkozott megyei 
családok újra feltalálják egymást, a hol az el­
múlt idők jólléte, kedélye feltámasztassék és 
egyben példa adassák a süldő ifjúságnak, hogy 
a haza iránti kötelmeinek mikén feleljen meg 
és hogyan ápolja öröklött nemzeti erkölcseit 
úgy, hogy azok, bármily erőszakos befolyás 
nyűge alól diadalmasan kerüljenek ki, a maguk 
eredetiségének.

Egy ilyen bál: az ö czéljaira fölöttébb 
alkalmasnak látszott. Alkalom kínálkozott általa 
a meglevő ismeretségek tovább vitelére, újak 
kötésére, — szóval a házasságok egész sorozatá­
nak létrehozására. Nem kiméit hát fáradságot és 
rábeszélést, hogy eszméinek propagandát csinál­
jon s azt a megyei székhely női nagy helyeslés­
sel fogadták. Ez ügyben voltak hát sürgősek 
az esteli értekezletek.

A programra csakhamar készen állt. A bál 
a megyeházán les*, fényes, ragyogó, mint hajdan, 
mikor még a megyeházak egyesítették magukban 
a fiatalság szine-javát. A díszítést, a rendezést 
végezni fogják a nők, a kik a meghívottakat meg 
is vendégük, a többi aztán legyen a férfiak gondja. 
Ital és czigány úgyis a* ö ressortjukba vág. A 
jövedelemből pedig tesznek valami alapítványt, 
egy szabadságharezos árvájának neveltetésére, 
honvéd-özvegyek istápolására vagy hasonló ezélra.

Mikor aztán ennyivel tisztában voltak, szerte 
szét mentek a levelek, hogy csakhamar meghoz­
zák a biztató, lelkesítő, kitartásra ösztönző vá­
laszokat és mellettük egész listáját azoknak a 
holmiknak, a miket jó szívvel az áldozó asztal 
számára nyújtani fog a gazdaság. Ez nagyon 
világos felfogásra vallott; csak a városiak is 
olyan könnyen megértenék feladatukat.

Papp Gáborné nemzetes asszony, mint ha- 
senló dolgok rendezésében jártas stratéga, be­
osztotta hát a várost kerületekre és híveinek 
kezeibe nyomva egy-egy ivet, útnak bocsátotta 
őket, hogy feladatukat e részben teljesítsék. 
Nem valami kejlemes foglalkozás e*. Úgy hív­
ják : toborzás. És abból áll, hogy a toborzók 
bejárták kerületüket, mindenütt előadják eleitől 
végig jövetelük ciélját, lelkesítenek, rábeszélnek 
és végül jegyzékbe veszik a kapott feleletet, 
hegy tovább menve újból kezdjék az egészet. 

(Folytatása következik.)
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Ez

A kath. főrendek mozgalma.
Budapest, márcz. 2. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) A katholikus főrendek 
bizalmes értekezletükön elhatározták, hogy 
a kormány egyházpolitikája ellen már 
most megkezdik az agitáció t. 
Hír szerint a pápa áldását és elismerését 
küldte Esteiházy grófnak. Ma reggel több 
katholikus országgyűlési képviselő értekez­
letre gyűlt Össze Esterházi grófnál, és ott 
elhatározták, hogy a katholikus autonómia 
ügyében egy év leforgása alatt országos 
értekezletet hívnak egybe.

Közgazdaság.
Délutáni tőzsde.

Budapest, márcz. 2. (A „T o r o n t á 1“ ered. 
távirata.) Gab na: Búza tavaszra 7.37 — 38. — 
Búza ős :re 7.ól—52. Tengeri máj.—j un 
4.72—73. — Zab tavaszra 5.56—57. — Káp. r. 
aug. — szept. 11.55 — 11.80.

Érték: Osztrák hitr. 342.40—339.80. — 
Magyar hit. r. 402-400—400.37. — Magyar 
aranyjáradék 111.85—-115.97 y2. — Koronajáradék 
95 32
111.25— 110. - Rima-murányi 203—201.50—202. 
Leszámítoló bank-r. 125.62—125.75.

Délután 4 órakor: Osztrák hitel­
bank 340.30.

— All. v. 311.50— 311.25. — Déli vasúthi

Appouyi nyilatkozata.
Budapest, márcz. 2. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Apponyi Albert gróf a 
nemzeti párt tegnap esti értekezletén nagy 
beszédet mondott, melynek hatása alatt, 
több szónok meghallgatása után elhatároz­
ták, hogy a párt és vezére a kormány 
egyházpolitikai programmját illetőleg vitá­
nak szükségét 
párt minden tagja fenntartja magának a 
jogot a felmerülő incidensekhez hozzá­
szólni.

Sertésvásár.
— A budapest-köbányai sertéskereske 

delmi csarnok távirata, marczius hó 2. (A 
„Torontál“ eredeti távirata.) Hízott sertés­
árak : Magyar elsőrendű: Oeg nehéz
(páronkint 400 klgr.-on felüli súlyban) 51.------52
krig. Öreg közép (páronkint 300—400 klgr.
súly) 51.------52 kr. Fiatal nehéz (páronkint
320 klgron felüli súlyban 56.--------- 57 krig. Fia­
tal közép (pkint 251—320 klgr. súlyban) 54 — 55 
krig. Fiatal könnyű (páronkint 250 klgrig ter­
jedő súlyban) 51.—52 krig. II. Magyar sze­
dett: Nehéz (pkint 280 klgron felüli súlyban)
51. —52 kr. Közép (páronkint 220 — 280 klgr. 
súlyban) 51—52 krig. Könnyű (páronkint 220 
kilogrammig terjedő súlyban) 50—51 krig. — 
Szerbiai: Nehéz (pkint 260 kgr. felüli súlyban)
52. — 52 5 krig. Közép (pknt 220—260 klgr. súly­
ban) öl1/.,—52 krig. Könnyű (pkint 220 klgrig 
terjedő súlyban) 50—51 krig. Sertéslétszám 
lb93. február hó 27 én volt készlet 103,765 
drb. 1893. febr. 28-án felhajtatott 2810 drb. 1893. 
február hó 28-án elszállittatott 597 darab, már- 
ezius 1-én maradt készletben 105,978 darab.

I.

látja, egyébbként anem

A függetlenségi pártból.
Budapest, márczius 2. (A „Toron­

tál“ eredeti távirata.) A függetlenségi 
párt tegnap esti értekezletén Eötvös el­
nök bejelentette, hogy a házelnökkel az 
ülések meghosszabbítása tárgyában ered 
ményre nem jutottak. Az indemnitást tár­
gyalták és nem fogadták el. Eötvös ezután 
kikelt az ellen a párt-tag ellen, a ki a 
bizalmi tárgyalásról a napilapokat tévesen 
informálta. Kárhoztatta eljárását, mert 
nem igaz, hogy ők a kormánynak bizal­
mat szavaztak, hanem igenis bizalmatlan­
ságot szavaznak a kormánynak. Vajay 
szintén bizalmatlanságát fejezi ki a kor­
mány egyházpolitikája iránt.

IRgQirair-CSARNOK.

M ä 1 n á s s y n é.
— Elbeszélés. —

Irta: Scossa Dezső.
15-dik folytatás.

Nemes elvek vezérelték és megesett a szive, 
mikor körülötte felcseperedni látta a sok leányt, 
a kikn k a sorsa éppenséggel nem volt biztatóbb, 
mint most. Mi lesz belőlük, ha férjhez nem men­
nek ? Vén leány, más nyakán élősködő nyűg, 
meghasonlott, életunt, hite, reménye vesstett 
alakja a társadalomnak, a melynek természetes 
árverése az idegen befolyás alatt, úgyis lanyhul, 
kihűl? Szegények! Milyen szomorú is a sorsuk; 
a virág mely nyílik, betölti hivatását s boldogan 
less semmivé, a madárka, a mely ott csicsergett 
párjával a lombok rejtekében boldegan pusatul 
el, minden, minden él és éltet, csak az otthon 
maradt leány jövője vigasztalan.

Nem csoda hát, hogy szivéből gyűlölte a Pró­
féta kompániáját, a mely a házasulandó fiatalok 
egy részét körébe vonta s igy megmentette be­
folyásától. Nem is volt enyhébb s*ava reájuk, 
mint hogy „hunczutok“-nak, „vén bűnösökének 
titulálta, nem kímélvén átkokkal sújtani ezudar- 
ságaikat és megjósolni rettenetes jövőjüket, mikor 
a pokol mélységes fenekén fognak fűteni alájuk, 
és az ördögök tüzes vasrácsokon szánkáznak 
rajtuk.

A bukaresti levélhordok.
Budapest, márczius 2. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Bukarestből távirják, hogy ott 
több levélhordót fogtak el, a kik állandóan dézs­
málták a pénzes leveleket. Lakásukon eszközölt 
kutatásokból kitűnt, hogy a csomagokat is fel 
nyitották és az utalványokat is hamisították.

Gyilkos asszony.
Budapest, márcz. 2. (A „Torontál“ ered. 

távirata.) Liget községben egy oláh asszony ma 
éjjel felmetszette sógorának hasát, azután a kést 
sógornéjának mellébe ssurta. A férfi szörnyet 
halt, a nő haldoklik.

Harcz a csendőrökkel.
Budapest, márczius 2. (A „Toron­

tál“ eredeti távirata.) Hajdúszoboszló­
ról forrongás hire érkezik. Ma délelőtt a 
nép a piaczon nem akarta a bérlő túlsá­
gos magas követeléseit teljesíteni és meg­
tagadta a hely pénz fizetést. A bérlő csen 
dórokért futott, s azok előbb békésen in­
tették az árusokat, hogy fizessék meg a 
helypénzt, vagy távozzak. Ekkorra az izga- 
gatók fanatizálták a népet, s a nép szembe 
szállt a csendőrökkel. Izgalmas jelene­
tek következtek, a csendőrök a nép közé 
lőttek, s a lövés után két férfi és egy 
asszony halva rogyott össze. A 
nép erre megrohanta a csendőröket, akik 
aztán megfutottak.

Női körök ez intézmény ellen egyáltalán 
nyílt ellenségekként léptek fel ■ a törzsasztal 
áldozati asztalnak volt kikiáltva, melyen a 
háziasságot lemészárolják. Sőt nyilván hirdették 
a hosszas dinom-dánom után bekövetkező szánom- 
bánom előrelátható következményeit, mikor majd 
a hajat, fogat, kedélyt veszített agglegények 
fáradtan, betegen és Örömtelenül lesznek valami 
elelmes gazdasszony szeszélyeinek rabszolgáivá 
vagy fognak nyöszörögni idegenek részvétlen 
ápolása mellett. De keveset változtattak a dolgon.

A téli esték, mik hamar bekövetkeztek, 
nagyon alkalmasak voltak ez örökös théma csépe- 
lósére. Mert Péterfalván is megvett ai a jó kis­
városi szokás, hogy vacsora végeztével felkere­
kedett a família, bundát, nagykendöl öltött és

Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos. 
Fömunkatárs: Jurkovies Aladár*

.

1

J

i - 
IIP

!-H
IÚ

—

l 
Z"

*'
 •- 

: •-■a
.«

*—
■—

«—
 --

---
---

-- ■ •- Z - a ,,
■*

£ 
a

 > 
Cl

lS
F'

 
...

. ............... 
-

* 
■ r‘

>
 

1 
W

' 
I

11

m

i

0

t

ki
-ä

t
6

n'
if 
'ü
iii
fli
ttf

iif
liü

iii
fc

I - 
_r

fű
n*

**
*

I

fi 
,

i

t

i
!

i
íí

4

T



'

id.j 6.3« 8.25
* 9>11.2Ü
„ ! 3.05 4.05 
, | 4.05 4.46 
n í 4.2i> 4.5" 
„ 1 5.36 5.36 
„ 6.06 5.56
„ ! 6.40 6.15 
„ I 7.09 6.34 
„ j 7.33, 6.57 

Vereecz érk. 11.59 _

Nagykikinda . 
Karlova
Beodra
Törökbecse — Aracs
Kamim
Melencze
Ellemér
Nagybecskerek

ind.! 5.40 12.00 
, ! 6.0812.21 
„ | 6.30 12.51 
, i 6.4« 1.11 

i 7.11 1.49

Nagy becskerek 
Ellemér 
Melencze 
KnmAn
Törökbecse - Arac» 
Beodra 
Karlova 
Nagykikinda .

2.2«
2.42

érk.
Temesvár , 
Budapest „

3.30
5.20

l.ío _

2.35
4.0'
7.20
8.Ö4
8.19
9.02
9.22
9.42

10.01
lo.r

7.20
í 7.44

8. 6

8.«
9.Í9

10.^4
10.2
11.”
4-H
7.1"

3512 3514 3502
Nagykikinda—Nagybecskerek. v. v. v. v.:sz.v

|IJI.ni. osztály

35013511,3513
Nagybecskerek—Nagykikinda. jsz.v.jv. v.|v. v.

ÍI.II.UI. osztály

Nagykikinda — nbecskereki vasút. Torontáli helyi érdekű vasutak.
j3bÜZjötii2ij
sz.v. v. v., Versecz- Nagybecskerek. 

í I.II III .O I

3647.3601 3611 
v. v.jsz.v.jv. v
n.m|i.iun. 0,i

,370237 
>. v. v.
ri.nr.

ind 9.34 Q U 
n 9.56' 6.15 
„ ,10.0- 6._ 

érk. 10.18 g_;jh

Szécsány—Párdány.Nagybecekerek—Versecz.
i

ind. — — ; 12.00! Szécsány
„ j ‘ a 5.50 2 2C Módos 
„ Ili 5.H 2«,,*Fény 
„ í jyj S 6.03 2.32'!Párd4ny 
„ s® > 6.11 2.42
„ |4W 6.22 2.5*1!—==

„ ti.29
„ hs 6.37
” £3 1

n i o O- » I
» |S g 7.16
„ iig 7-24

•3 © 33n © ^
,..3g 74a
erk. id -e

TemesvárBudapest ind 6.£o
Temesvár „ 9.™ — Verseoz
Nagybecskerek „ 8.45 — ; Versvcz-Eét .

„ 8.2'.> 4.1' *Temes-Paulis
, i 8.5( 4.43 Bethlen-tanya
„ ! 8.56 4.51 'Szivattyútelep
„ 9.2 4.59 *Loudon-tanya
„ 9.16 6.2.u [Nagymargita .

érk 9.29 5.31" Zichyfalva
Györgyháza .

9 44 5 58 Szécsónfalva .
9.57j 6 ^ *Óiécz 

10.14 6.EKanak 
10.231 6 t Bóka 
10.32; 6 57, Szécsány 
10.4.- 7.n
10.541 7.36! Szécsány 

„ 1 1.09 7.”; Szárcsa 
„ 1 í .18 8.04 *Lajosmajor .
. 11.%! 8 77 *l’uszta Kenderes 
„ 11.^ 8 " Lázárföld

.47j 8.37 Nagybecskerek-Bégapart érk. 
1 .55 8.“ Nagybecskerek „
11.59 8.56- Nagykikinda „
3'lti! _T” Budapest

Temesvár

Nagybecskerek-Bégapart 
LázXrfóld . i^Puszta Kenderes
*Lajosmajor
Szárcsa

(3713 37J t
V. V. T.
|h. m. o.

ind. 7.00 3io 
„ 7.13 4.03
- 7.27 418

érk. 7.5o 4 4)

3.04
Párdány—Szécsány.3.1?

6.49 3.2Í 
7.0i; 3>

Szécsány .
Párdány 1. alul „..Párdány 

4o- *Feny 
T-"'i Módos 
^‘Szécsány .

4>

Szécsány . 
Bóka

ind.

Kanak „
*Ólécz .
Szécsénfalva-Ráros-Ietvánvölgy „ 
Györgyháza 
Zichyfalva 
Nagymargita 
*Loudon-tanya 
♦Szivattyútelep 
Bethlen-tanya 
♦Temei-Paulis 
Versecz-Rét 
Versecz

8.00
Párdány 1. alul

8.10ind. 4.01 5.07
5.24 éjjeli órák — esti 6 órától fogva reggeli 
5.3.1 5 óra 59 perczig — a peresek számjegyét­
ől nek aláhúzása által (6.M—5.59) vannak

jelölve

4.27 8.24
8.374.41

4 “ 8.43 meir-6.07 8.5i
5.32 6.31

6'”J|! A *-g*i jelzett állomásokon a vonat csak 

7.ÖT feltételesen fel- vagy leszállás végett áll meg. 
4.77

9.15i

érk. 11.8.36
Temesvár 1.20

I

dL -e k.

7776. szám 1893. (119—3.1) | 10 forint 13 kr. perköltség erejéig elren-l sának biztosítása czéiiából az 1833. évi 

l*ttlj ázal. kielégítési végrehajtás alkalmával bi- IfiárczillS hó 22 ik napjának 11 órájára a
A nagvkikindai gvmnasiumnál be-1T lag Ie,Í0SlaIt é* 320 frtra be®8Ült 3 ld-1 torontálmegyei m. kir. áliamépitészeti ki­

töltendő tanan állásra, íelylyei ha rendes i \ I lT' 8 /^számból allo mgósá-1 vatal helyiségében tartandó zárt ajánlati

tanar alkalmaztunk évi 1200 frt fizetés íg * “yl|lvá“0S <4rverés utjan eladatnak. versenytárgyalás hirdettetek.
200 írt lakpénz és a törvényes nyugdíjra á ^rémek aö3f4* Poif 1892- A versenyezni óhajtók ielhivatnak. 
való igény, ha pedig heLttes tanár alkíl ut™ k,lkuldést re^ö végzés folytán a hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának 
maztatik évi 800 frt jutalomdíj élvezete e ^Z1,nél\/agyi‘8 Tarrasona koz8egha-; elvállalására vonatkozó, az ajánlat költség 

van egybekötve, ezennel pályázat hir- leeD^ő e8^koz^re 189o. évi mar-i után számítandó, s a részletes feltételekben
dettetik.* P ^ CZIUS ho 8 lk napjanak délutáni 3 órája előirt 5 százaléknyi bánatpénzzel ellátott

Ezen állásra a magyar és latin nyelv- határldőul kltuzeljk és ahhoz venni zárt ajánlataikat ‘kitűzött nap d.
bői közép iskolai képzéssel biró egyének "zár;deklr°zók ez?nnbl oly megjegyzéssel órájáig a nevezett hivatalhoz an i 
pályázhatnak. P hlVatnak hogy az érintett ingóság inkább igyekezzenek beadni, mivel a ké-

A pályázok a nagykikindai gymna- i oT* ßaIVzrf8?n’zuaZ tcZ- 84^^eii érkezettek figyelembe nem fognak
siumi bizottság elnökségéhez ezimzett í z§ értelmében a legtöbbet ígérőnek vétetni.
folyamodványukat, melyben életkoruk, val- btC8a^0n Í\U 18 eJadatui íogpak- A szóban forgó munkálatra vonatkozó
lásuk, családi állapotuk, hadkötelezettségi az i881 éTlT't ^ ^ mÜ9ZakÍ mUvelet és ^szletes feltételek a
viszonyuk, végzett tanulmányaik, képesítők, áll. > r , tCZ' 108; §"aban meg- nevezett magy. kir. államépitésseti híva-
nyelvismereteik, eddigi netaiáni szolgálataik ^kelt T8rökLt8ÄT"lM k“^'' í'i1"*1, 8 re,nde8 hiva,al°8 óráibiai,
okmányokkal igazolauddk, ha szolgálatban hó 4.,k ’ *893' év‘ februíír klűt megtekinthetők,
vannak elöljáróságuk utján minősítési * EJ‘ * Kelt Nagy becskereken. 1893. évi í'eb-
tábiázattal, küiömben pedig közvetlenül Hankovits István, ruár hő 21-én.
Nagy becskerekre Torontáfvármegye alis- klr- bir- végrehajtó.
pánjahoz folyó évi marczius hó l5-éifl
küldjék be.

Kelt Nagy becskereken, 1893.
febiuar hó 22 en.

10

napon-

A torontálmegyei m. kir, á/lamépitészeti 
hivatal.

1507. kig. szám 1893. (122—2.1)!
93. szám 1893. (123—1.1)

4 rí érési hirdetmény.
Pályázati hirdetméévi

II
1> tiniéi alisnán / Topolya és Nagybikács községekre

-1____ ___ ' | nézve Topolya székbelylyel egv körszü-l Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881.
(118—í j)! lésznői állás rendszeresittetvén, ezen állásra ! évi LX. tcz. 102. § a értelmében ezennel 

ezennel pályázat nyittatik és felhivatnak közhírré teszi, hogy a budapesti kir. keres- 
sok, kik azt elnyerni 
oklevéllel felszerelt i

7772. szám ex 1893.

ft*alyazat.
jtjá , hogy kedelmi és váltó törvényszéknek folyó évi 

j zati kérve- 8612 p. számú végzésével megkeresett 
v-eova jaiatsi ailaiorvosi állomás megüiesed- D>üket alóiirotthoz folyó évi marczillS hó nagybecskereki kir. járásbíróságnak folyó
ven, annak betöltése czeljából a pályázat 10-BÍg nyújtsák be. évi 1116-p. számú végzése szerint Fried-
ezeunel kiiratik. j Ezen állás javadalmazása Topolya niann Sándor budapesti bej. ezég végre-

^eu ^liaaöal 400 forint évi fizetés és kbZ8ég részéről 60 forint, és Nagybikács hajtató javára, Grőrdl Mária nagybecskerek!
200 írt utiátalany van egybekötve. község részéről 30 frt, Összesen tehá 90 divatárusnő ellen 382 forint 85 kr. tőke,

el Divatnak mindazok, kik ez ürese- ^or*nt eaen kívül minden szülés után, ennek 1893. évi január hó 12-ik napjától
desben levő állatorvosi állást elnyerni melynél a körbába segélye igénybe vétetik számítandó 6 százalék kamatai s eddig
óhajtják, hogy ez irányú kérvényeiket az krajezár. összesen 59 forint 40 kr. költség erejéig
1883.^ évi I icz. 1. §-ában, i.letve az 1888. Kelt Nagykikindán, 1893. évi február elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával
vi y II. tcz. 133. § ában körülirt minősi- 23-án. biróilag lefoglalt és 689 frt 12 krra becsült

tést igazoló okmányaikkal felszerelve To- főszolp-ahiró könyvbeli követelésekből álló ingóságok,
rontálvármegye alispánjához 1893. évi —______ _____________________ -______________nyilvános árverés utján eladatnak.
marczius hó 24 ig nyújtsák be 337. II. szám 1893 (124__1 1) árverésnek f. évi 1259. p. számú

Kelt Nagy becskereken, 1893. évi fe- L , , kiküldést rendelő végzés folytán a hely
bruár hó 22-én. AI lejtési lllrdetmeil> • színén, vagyis a nagybecskerek! városháza

A tekintetes alispáni hivatal az 1892. előtt leendő eszközlésére 1893. évi már-
53 b v á ivón ~~------—1 évi augusztus hó 12-én kelt 31269. számú CZÍUS hó 9 ik napjának délelőtti 9 órája

, 8Z m ’ (128 1.1) rendeletével a módosi vasúti hozzájáró határidőül kitüzet.ik és ahhoz a venni
Árverési hirdetmény n*nak 200 méter hosszban való helyrealli- szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 

Alnlirt kikiiMKH- x , . . * tását engedélyezte. hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok
évi LX. tC7 190 s a ff SZ , A fentemlitett ut helyreállítása követ- ezen árverésen, az 1881. évi LX. tcz. 107.
közhírré \ & den .ezen°el kező munkálatokból áll: §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becs-
tetes kir iárá«h"°A*A & oove eC8,ei tek™" !• Homokolás (Berzava homok) 150‘0 áron alul is eladatni fognak.
^mn LJ T Ju1g 22/6.p°lg: 1889.: köbméter. ’ Az elárverezendő Ingóságok vételára

nemzeti eevbázi alaniteiin 0V'.CZ! ®zerb 2- A jelenlegi kavics felvágása, hal- az 1881. évi LX. tcz. 108. g-ában meg-
haitató t ^ ányok mint végre- mozása és újbóli felhasználása 64*0 m3. állapított feltételek szerint lesz kifizetendő.
lakos ellen 102 tarra®1 3l Kavicsolás (fehértemplomi rostált Nagybecskerek, 1893. évi február hó
1889 év á»rO- kr- tdke’ ennek kavics) 860 köbm. 22-ik napján.
Lndó l kamatai "T -- 4" Földmunka 387 0 köbméter.

mata‘ 8 edd,6 összesen A felsorolt munkálatok Wanatositá-

A Porontát vármegy ebe kebelezett Pan-

Daniel, alispán

Xi isztó F* été r*,
kir. bir. végrehajtó.

Nyomatott * kiadó Pleitz Fér. Pálnál Na^yberskereken.
I

f'

Torontál. 1893. márceiue 2.4
1IE1TETI2EITD.

Érvényes 1892. évi október hó 1 -töl.
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